



Falange

T. 2078

"ESTA ES NUESTRA POLITICA: HACER QUE DE UN OBRERO RENCOROSO Y DE UN PATRONO EGOISTA SALGAN UNOS HERMANOS QUE SE ENTIENDAN POR RAZON DE JUSTICIA Y NO POR DOMESTICIDADES".
RIDRUEJO.

Año II Nú. 349

20.000 BAJAS ROJAS EN EL SECTOR DEL EBRO

Ataques enemigos deshechos por nuestra artillería y ametralladoras.—Avanza nuestra línea en el sector de Mequinenza.—En la zona del Tajo y Guadalquivir se persiguen fuerzas ligeras marxistas.—La aviación destruye las comunicaciones rojas del sector del Ebro y bombardea los objetivos de Tarragona, Cambrils y Aguilas.—Se destroza un tren en marcha en la línea de Tarragona

Orientaciones

LA CANALLA

En términos impuestos por la costumbre, el nombre de "la canalla" se ha hecho corresponder al populacho. Así fuera quizás en otros tiempos, cuando las infelices multitudes impresionables lanzábanse a ciegas a los mayores desmanes, desconociendo acaso el alcance de su obra y obedeciendo tantas veces a un chispazo que quería que ante ellas parpadeara, prendiendo en sus almas como fuego en un granero.

No corresponde ya a lo bajo del pueblo, que sobradas pruebas ha dado de mantener un fondo de honradez, siquiera esté velado por grandes abominaciones. Existe algo más vil, más infame, más bestial que el pobre populacho. Hay algo más canalla que la canalla misma.

Se algo son sus dirigentes que a la vez son también sus inicuos explotadores. En la graduación del pulso de la canalla existe, como en la graduación del pecado, un nivel que determina su gravedad en relación con las palabras falaces con que les vas del individuo. A cerebro más claro y a deseo más marcado, importancia mayor en el delito.

Ya no es, pues, "la canalla" el pobre pueblo deslumbrado y loco. "La canalla" son los prohombres—los que a sí mismos consideran prohombres—que lo dirigen. Cae sobre ellos el estigma y queda grabado en sus frentes de manera indeleble.

Tal lo concibe el Gobierno de España. Y como lo concibe lo expresa en formas varias, pero reiteradamente.

"Quienes tengan las manos limpias de sangre; quienes no lleven la conciencia con la mancha del crimen; aquellos que creyeron de buena fe las palabras falaces con que les deslumbraron; los otros que tomaron las armas contra España, pensando acaso que defendían a España, pueden ser perdonados".

"Pero los otros no, los que hundieron a la Patria en el fangal de todas las miserias; los que explotaron las cosas y los hombres; los que ordenaron su destrucción; los que impulsaron la guerra, que ya saben perdida, para seguir aprovechándose de las torturas trágicas de la Patria... no pueden obtener perdón, sino justicia estricta".

Son—explicamos nosotros—unos inmundos logreros, son unos criminales empedernidos. Pero se juegan—algunos solamente—se juegan la existencia manteniéndose en sus puestos pegados brutalmente por el egoísmo, expuestos cada instante a que al cabo acezca lo inevitable: la llegada de la Justicia que les castigará ya por manos de España o ya por manos de la propia multitud sobre la que cabalgan.

Y hay un tercer escalón. "La canalla" más auténtica: los que huyeron a tiempo al extranjero, los que allí forcejean ahora con el empeño vano de querer aparecer immaculados; los que ahora se quieren decir nacionales y han sido siempre rojos en el obrar. Esos merecen menos el perdón todavía...

Y surgen a la memoria nombres y figuras que han sido recordados por Radio Nacional en reciente emisión: Marcelino Domingo, Barcia, Portela Valladares...
"La canalla", la verdadera estampana de la "la canalla".

Escenas del Madrid rojo

Al amanecer una descarga iluminó con siniestros resplandores el Parque del Oeste.—El "camarada" Fernández que presidía aquella checa... y al filo de la madrugada, cuando un coche se detenía ante la puerta de vuestra casa...

III

Oculto tras los árboles espí. A duras penas contenía la respiración. No lejos de mí, a 50 o 60 pasos, montó su patíbulo la justicia del Madrid rojo... Rápida, fugaz, sonó la descarga. Un ¡Viva ESPAÑA! cortó el tragico silencio. Una vez más el Parque del Oeste se iluminaba de siniestros colores, después... nada.

Sangre de mártires, caliente aún, empapaba la tierra. El ruido del motor era ya un eco lejano... Se había cumplido la "justicia" que Rusia había mandado hacer en España.

La persecución de que era objeto me llevó aquella noche a presenciar el silamiento de aquellos mártires. Los sienes de García Taaell corrían por las calles en busca de víctimas. Nadie está tranquilo en su casa. En mi domicilio, saqueado en los primeros días, había instalado sus oficinas un Comité de barrio. Varias noches pude albergarme en casa de un amigo, cuyo refugio creía seguro, por las ideas liberales de su dueño.

Pero... aquel día registraron la casa. Sabían de su hospitalidad que las miradas nazas contaron.

Me encontré en la calle. Madrid anocheaba. Un miliciano me cortó el paso.—Camarada, dame lumbré... Después una contraseña. Mi amigo, el miliciano me gestionaba un carnet de la C. N. T.

Cuhicheo: "No puedo ayudarte". Luego en voz alta: "¡Súnd camarada!". Traté en vano de encontrar a otros amigos, y sin horizonte alguno me encaminé a pasar la noche al Parque del Oeste. Aún los nacionales no habían alcanzado los suburbios madrileños. La red o aquella noche, según dijo C. T., daba la ocupación de Illescas.

De dos coches de turismo de potentes faros y elegantes siluetas descendieron a media noche varios milicianos. Uno cogaba del brazo los fusiles, otro empuñaba largas pistolas ametralladoras. Rápidos formaron un cuadro. En el centro tres hombres; dos jóvenes y uno de edad madura.

Atados codo con codo, sus movimientos habían de ser uniformes, acordes. La chusma ríe. "Estos besugos, van tranquilos" (La hez de los bajos fondos aplica tal mote a los que van a morir por España).

La noche cubría la sombra de los árboles del Parque. La luz de las linternas que portan los esbirros, perfila de trágicas siluetas del cuadro.

Los uces oscilan. Discuten ahora los milicianos que llevan pistolas que ren ser los verdugos. Los de los fusiles han formado ya el cuadro. Una voz, potente, enérgica, se impone.

—Apunten. Fuego!
Madrid amanecía. Una camioneta bajó despacio la cuesta empinada. Recogió los cadáveres. Una mano piadosa había enjugado

ya la sangre de sus rostros y cerrado sus ojos inmóviles. En el claror de los luceros una oración. Y tres nombres más en el martirio roggio del Madrid rojo.

¿Qué procedimientos "legales" precedieron a aquel fusilamiento?

¿Quién dictó tan irreparable fallo? ¿Qué garantías rodean a los ciudadanos en la libre república de España soviétizada? Venid conmigo a una CHECA...

EL CAMARADA FERNANDEZ
¿No conocéis al "camarada" Fernández?
Preside un tribunal del Pueblo en Madrid. Yo lo conozco de antiguo. Era coizante sin rieve alguno de la C. N. T. Trabajaba según creo en el ramo de la construcción. Si tratase de describirlo en su época anterior al movimiento, apenas si sabría decir de él, que era un obrero de tantos, atiborrado de vacantes revolucionarias. No construía una frasa correcta, pero gustaba de barajar la fraseología mítica: "Acracia, control, revolución proletaria" eran términos que no se le caían de la boca. Desde luego no podía escribir delectaba a duras penas.

Mis ojos se acostumbraron por fin a la penumbra. Estaba en el despacho salón donde una de las checas ejercía sus funciones. Era una amplia sala, bien amueblada. Los enseres habían sido respetados y solo decontaminaban en aquel conjunto señorial una especie de estrado en un tastro de la habitación. En el centro de la pared detrás de la mesa y sirviendo de fondo una coagadura roja con la simbólica hoy y martillo.

Esperé brevísimos instantes. El zapateo de unas botas pesadas me denunció la presencia de los "juces del pueblo" eran los tres hombres de rostro siniestro y mirada torva.

Un de los tres que componían el tribunal del pueblo era el "camarada" Fernández. Cuanto ha cambiado el "camarada" Fernández.

Se sorprendió al verme. Ya no era el hombre que había conocido. Sus manos antes encallecidas se habían vuelto blandas. Fumaba buen tabaco y cuando se acercó a mí, no lo hizo con aquel gesto tan suyo, nacido de la conciencia de su inferioridad. Me miró burlescamente, con aire de perdonavidas. A tantos había enviado bajo tierra. Del desaparecido que buscaba no logró darme razón peso si me dió pelos y señales de sus actividades y hasta de sus crímenes. Se jactaba de ello.

Los "camaradas" le habían hecho presidente de aquel tribunal revolucionario: "Trabajamos para la causa, sin plantando la reaguardía." Sus fallos eran inapelables. Me contó algunos juicios recientes y luego soltó el chorro de sus tópicos de mitin. "La justicia del pueblo no se queja. Somos inescrutables. Hemos de ser duros con el fascio porque el enemigo acecha en la sombra".

Cuando intentó apuntarme unas señas no logró escribir. Acabó dándome el lápiz y el papel para que yo lo hiciera.

Aquel "JUEZ" que dictaba penas de muerte y disponía de las vidas de los ciudadanos su analfabetismo seguía siendo perenne.

HA PARADO UN COCHE...
Recuerdo aún con sobresalto los coches de intranquilidad, oculto en el rincón de cualquier casa. Parece que oigo todavía el ruido de un motor por la calle. El corazón acelerado entonces, el ritmo golpear a medida que el auto se acerca. Un frenazo y el golpe de la portezuela al cerrarse.

De puntillas llego al balcón. Por las persianas entreabiertas miro con ansiedad la calle desierta, sin una luz, sin un alma. El corazón recobra su ritmo normal. El coche ha parado más abajo, frente a

"LA JUSTICIA DEL PUEBLO NO SE EQUIVOCA NUNCA"

Mi presencia en aquel antro obedecía al piadoso propósito de hallar a un desaparecido. El camarada Fernández podía orientarme.



Nuestra gesta por España

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sector del Ebro.—Fue rechazado un ataque enemigo apenas iniciado, siendo varios los intentos para reanudarlo, por ser materialmente deshechos por el fuego de nuestra artillería y ametralladoras.

En el sector de Mequinenza se ha avanzado nuestro frente, cogiendo 50 prisioneros, entre los que figura un oficial extranjero, según el cual su teras a 20.000 las bajas rojas en estas batallas que él ha visto.

En la zona montañosa de los frentes de los ríos Tajo y Guadalquivir, se han batido y perseguido con éxito fuerzas ligeras rojas, acogidas a lo abrupto del terreno.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy nuestras escuadras en el sector del Ebro atacaron intensa y eficazmente los objetivos militares de la retaguardia y las comunicaciones enemigas.

Ayer fueron bombardeadas las estaciones de Tarragona y Cambrils, alcanzando almacenes en los que se produjeron grandes explosiones e incendios, y a un tren en marcha en la línea de Tarragona, que fue destruido. Asimismo se bombardeó en Aguilas el puerto y estación ferroviaria. Salamanca, 4 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

un cuartel de milicias. Esta vez no es para mí.

Otra noche el sobresalto es más violento, más inesperado. No es un auto. Es el ascensor. Con la respiración instintivamente contada, sigo metro a metro su subida y el golpe seco que da al pasar por cada piso... principal, primero, segundo, ya ha pasado el tercero... ahora tampoco es

En casiones el sobresalto tenía causas más lejanas. Al filo de la madrugada era el eco de una descarga que llegaba apagada hasta la habitación, luego uno, dos tiros sueltos.

Y así una y otra noche.

La Pradera de San Isidro, la Ciudad Universitaria, la Casa de Campo, Los Altos de Hipódromo como el Cementerio del Este, conservan la reliquia de la sangre de MILES de mártires y los ecos de los vivas a España pronuncia dos ante los piquetes de ejecución en las horas vacilantes del amanecer.

Luego por la mañana el soez regodeo de la chusma, contemplando los inertes cuerpos, Caravanas, de insana curiosidad camio de los campos del dolor, al remover cuerpos o expiar sus dramáticos semblantes, a babear bur las sobre los héroes. El frío del amanecer tornaban rígidos los cuerpos yertos y alineados en pie, apoyados contra los edificios de la Ciudad Universitaria (como muchos guardianes los he visto muchas mañanas.

Esta es la obra trágica y siniestra de las incontables checas que hoy toda vía decretan crímenes y condenan fusilamientos en el Madrid rojo.

X. Y. Z.

HOY ES MAS PELIGROSO QUE EL ENEMIGO DE LAS TRINCHERAS ESTE OTRO ENEMIGO DE LA POLITICA Y DE LA DIPLOMACIA. QUE MUEVE AL ADVERSARIO EN EUROPA

(Del discurso del ministro del Interior Prensa y Propaganda).



TORRE DERRUIDA

Mira que a la luz de la luna las cosas parecen deformes. No creas pues, camarada aquello que te cuentan al oído el voz maliflua y sonolienta. Las cosas veraces se dicen a la luz del sol. Caratá cara. Sin miedo. Entonces es cuando puede contestarse—Si o No. Las cosas de chas en medias tintas suelen ser de premeditación malévola. Supongo que me entiendes.



En la cima de una montaña que se desdibujaba en el horizonte, aparecía la silueta absoluta de una torre. Desde el hel enemigo con sus disparos hostilizaba a nuestras avanzadas. La torre parecía fuerte y resistente. Incapaz de ser vencida.

Más una mañana el clarín cantó con su lengua metálica el avance. Escalonaron el monte las camisas azules. Algunas restaron en su puesto eterno. Al llegar a la cima, la torre silueteada se desdibujó en nada. La ruina de siglos era su fortaleza. Sus piedras sin argamasa rodaron al fondo del valle al impulso del primer camarada. Pareció un efecto de espejismo. Rieron los bravos ante el "bluff"...

Por eso es que te digo, camarada que no creas aquello que se te cuenta a la luz de la luna. Suele salir siempre deformado por la luminosidad de plata. Y muchas veces, ser perjudicial y dañino.

Falange Mallorca al día

Notas militares

COMANDANCIA

Orden General del día 4 de Agosto 1938. III A T. en Palma de Mallorca. PRIMERA SECCION ESTADO MAYOR

I — REVISTA ANUAL
Teniendo noticia de que algunos re-
servistas han omitido la obligación
que tienen de pasar la revista anual
reglamentaria, el Excmo Sr. Comandan-
te General ha dispuesto se haga saber
por medio de la presente, que dicha
obligación alcanza incluso a los indivi-
duos que están encuadrados en Milicias
Nacionales, por cuanto algunos han
tenido el error de creer que la circuns-
tancia de hallarse sirviendo en una or-
ganización de carácter militar les exi-
mía legalmente de dicho requisito to-
do no admisible por cuanto dichos in-
dividuos para nada se desligan del orga-
nismo de Reserva a que pertenecen.

Lo que de orden de S. E., se publica
a los efectos oportunos.

CUARTA SECCION ESTADO
MAYOR

I — TRANSPORTES

El Excmo. Sr. General Subsecretario
del Ejército en telegrama postal de 26
de julio último dice al Excmo. Sr. Co-
mandante General de estas Islas lo si-
guiente:

"Con objeto de evitar el que las dife-
rentes compañías de ferrocarriles que
efectúan numerosos transportes mili-
tares por cuenta del Estado sufran
perjuicios económicos, ordenará V. E.,
que por todos los Cuercos, Centros y
Dependencias de su jurisdicción se dé
el más exacto cumplimiento a cuanto
dispone la orden de 14 del mes actual
(E. O. núm. 16) que modifica la de 16
de mayo último".

Lo que de orden de S. E., se publica
para cumplimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I — INSTRUCCION DE EXPE-
DIENTES

Los expedientes por falta de incor-
poración, a que se refiere el apartado 7.^o
de la Orden General de 29 de julio úl-
timo, serán instruidos, por orden de
los Jefes de Cuerpo respectivos por
los Jueces Instructores de aquellos a
que hubiesen pertenecido los llamados
a incorporación.

MARINA

EDICTO

Don José Sintés Bosch, Delegado
de la Autoridad de Marina en el
Puerto de Campos; nombrado Juez
Instructor, para el expediente de ha-
llazgo en el mar, de una pipa de brea
vegetal, de unos ciento cincuenta li-
tros de capacidad; de cuyo hallazgo
fueron publicados los correspondien-
tes edictos y por no haber aparecido
su dueño, y su hallador haber hecho
renuncia a su propiedad; en virtud
de lo que dispone la regla 6.^a del ar-
tículo 45 de la Ley de Hacienda de
10 de Julio de 1925.

Hago saber: Que el día 17 del co-
rriente mes, a las doce de la maña-
na; tendrá lugar la subasta de la ci-
tada pipa, en el local que ocupa la
Delegación de Marina del expresado
Puerto.

Lo que se hace público para gene-
ral conocimiento y particular interés.
Puerto de Campos 3 de Agosto de
1938.—III Año Triunfal.—El Dele-
gado de la Autoridad de Marina Juez
Instructor, José Sintés.

ALMACEN DE SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares

REQUISA DE AUTOS

NEGOCIADO DE REQUISA

En evitación de posibles perjuicios
y sanciones a los intervinientes se pone
en conocimiento de los propietarios,
apoderados, representantes, dueños de
Garages, sus encargados y corredores
que intervengan en operaciones de
compraventa y cambios de dominio de
vehículos de tracción mecánica que
quedan obligados cuando se lleve a
efecto la citada operación, aunque la
documentación oportuna se esté tramitán-
do por la Jefatura de Obras Pú-
blicas de la Provincia y dentro el pla-
zo de 48 horas, a posesionarse en es-
tas oficinas, de 9 a 13 y de 16 a 18 los
días laborables y de 10 a 12 los festi-
vos, con los justificantes oportunos, sin
pleo recibo u orden, y datos siguientes:
Nombre y dos apellidos y domicilio del
nuevo poseedor.

También en el mismo plazo y a las
citadas horas de oficina vienen obliga-
dos los poseedores de vehículos a represen-
tarlos en los citados vehículos a noti-
ficar los cambios de domicilio que veni-
fiquen, pues a los que no lo hicieren y
dejaran transcurrir 48 horas sin pre-
sentar los vehículos a requisa, después
de por esta Jefatura se les hubiese
emitido el oportuno aviso de presenta-
ción, se les exigirá la responsabilidad
consecuente.

Palma de Mallorca 3 de Agosto de
1938. — III T.—El Teniente Coronel
de Intendencia, 1.^o Jefe, Miguel Tru-
yol.

Bibliografía

Manuel Francisco Sincero

LATIDOS DE ESPAÑA
Lleva el libro sencillo la mejor dedi-
catoria de un hijo: "A mi madre".
Como abrazo espiritual, a través de
un abismo de dolor y de incertidumbre
y siguen después escalonados los ver-
sos rítmicos y hábilmente trazados del
camarada Manuel Francisco Sincero.
La visión de la guerra en toda su
crueldad, late en las figuras literarias
de que está adornado. La Historia
cuenta sus visiones de Imperio en
otras inspiradas composiciones. La
sencillez nos habla de noches de Reyes
y de Noche Buena.
La diversidad de metro nos demues-
tra que el autor sabe de poesía. El li-
bro pulcramente editado en los Talleres
de la Independencia, bien avalado
por unos grabados debidos a la ágil
pluma de Cortés Mainou. Son sus cla-
ros recursos clásicos que dibujan solda-
dos y cascos y Banderas victoriosas en
perfecto juego.
Acabta el libro con una bella ima-
gen.

Sale a la luz este libro en la prima-
vera del segundo año triunfal y en el
amanecer del segundo año triunfal y
en el amanecer del Imperio; le cupo
pues bastante honor.

REVISTA DE LA CASA GON-
ZALEZ BYASS

Alande editorial en estos tiempos de
guerra es la revista editada por la
Casa Irezana "Gonzalez Byass", titu-
lada "La Bodega".
En bello formato y llena material-
mente de fotografías enseña la elabora-
ción de los famosos vinos y coñacs que
tanto fama internacional han dado a
la Casa.

Los anuncios en colores y las otras
que ornar las páginas son del más de
puro gusto artístico y dan verdadera-
mente una idea al público de lo organizada
que está nuestra industria en la retaguar-
día, y demuestran fotografiados, edi-
ción y contenido la intensa del Imperio
Español.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Transfiguración
del Señor (El Salvador).

CUARENTA HORAS.—Continúan
en la iglesia de San Juan, dedicadas
a San Cayetano.

Todo como el día anterior.
Empiezan en la parroquial iglesia
de San Jaime, dedicadas a San Cayeta-
no.

Exposición a las seis y media de la
mañana.

Por la tarde, después de rezado el
Santo Rosario, ejercicio al Santo y
reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En los Sa-
grados Corazones, después de rezado
el Santo Rosario, se cantarán solem-
nes Completas en preparación a la
fiesta de San Cayetano.

VISITA.—A la Virgen del Buen
Camino, en Santa Cruz.

Delegación de Orden Público

Por haber sido sancionados diver-
sos casos, se recuerda que continúa
en todo su vigor la prohibición de
acaparar monedas de plata, calderilla
y cupronique de 0'25 céntimos, así
como la confección con ellas de cin-
turones, collares, pulseras y otros ob-
jetos que el comercio explota.

MERCADO DE INCA

Trigo (cuartera) %	5060
Cebada de Ipais. Nueva	50'00
Cebada forastera, d. id.	50'00
Av. na del país, id. id.	48'00
Avena forastera, id. id.	48'00
Habas para cocer, id. id.	60'00
d. ordinarias, id. id.	59'00
Id. para ganados, id. id.	59'00
Maiz, id. id.	64'00
Frijoles, id. id.	115'00
Habichuelas blancas, id. id.	0'95

Colegio de Agentes Comerciales

IMPORTANTE

Este Colegio se permite recordar
que el día 10 de este mes termina el
plazo concedido por medio de la Pren-
sa local para que:

- 1.º Legalicen su situación los agen-
tes que operan clandestinamente.
- 2.º Se personen en la Secretaría de
esta entidad los colegiados que no ha-
yan dado de baja de la contribución
industrial por el concepto de "comisio-
nista con residencia fija".
- 3.º Entreguen en la Secretaría de
este Colegio tres fotografías tamaño
pasaporte, los afiliados que no lo ha-
yan efectuado o no posean carnet de
colegiado.

Pasado dicho día, sin más aviso ni
contemplación, serán denunciados a la
autoridad gubernativa de esta provin-
cia, los agentes comerciales que hayan
infringido los artículos 8.º, 9.º y 10.º
del Reglamento general del Cuerpo,
cuya esencia queda reflejada en los
tres apartados precedentes.

VIDA PALMESANA

NACIMIENTOS

Con el de una hermosa niña, fru-
to primero de su unión, se ve aumen-
tado el hogar de D. Gregorio Clar y
doña Concepción Colom.

También gozan la alegría del na-
cimiento de una niña los esposos don
Romulo Darder y doña María Luisa
del Hoyo.

ACCIDENTE

Lo ha sufrido, cayéndose al banar-
se, afortunadamente sin más que le-
ves consecuencias, la Srita. Salud de
Ozámiz Pérez hija del Jefe de Es-
tado Mayor de las Fuerzas de Blo-
queo del Mediterráneo.

Subsidio del Combatiente

La Comisión ha acordado dar co-
mienzo al pago de los subsidios co-
rrespondientes al mes de julio el
próximo lunes día 8 a las 9 de la ma-
ñana. Las listas de subsidiarios, con
el número de orden correspondiente,
serán expuestas desde el sábado día
6 en las oficinas de la Comisión (Se-
minario 2).

Las personas que no se presenten
a cobrar el día que les corresponda,
no podrán percibir el subsidio hasta
final de mes.

El Jefe de la Comisión Local,
Bernardo Riera.

LA FILADORA
SASTRERIA A MEDIDA

GOBIERNO CIVIL

Por los motivos que a continuación
se expresan han sido impuestas las
siguientes multas:

250 ptas. a Imprenta Almacenes
Casa Roca de Palma, por venta de
pape a precio excesivo.

25 id. a doña Margarita Burguera
Ximena de Campos, por venta de ha-
calao a precio superior al de tasa.

10 id. a don Antonio Villalonga
Pol de Binisalem, por venta de pi-
mientos verdes a precio superior al
de tasa.

10 id. a don Guicerno Caldentey
Domenge de Manacor, por venta de
tomates a precio superior al de tasa.

10 id. a D. Francisco Bauzá Gayá
de Castiix, por venta de tomates a
precio superior al de tasa.

10 id. a don Juan Horrach Munar
por igual motivo.

DE ENSEÑANZA

ESCUELA NORMAL DEL MAGIS-
TERIO PRIMARIO DE BALEA-
RES.

A partir de primero de agosto del
corriente año, en la Secretaría de la
Escuela Normal y en los días hábiles
de 11 de la mañana a 1 de la tarde,
queda abierta la matrícula no oficial
para las alumnas del Magisterio per-
tenecientes al plan de 1914.

Palma de Mallorca 31 de Julio de
1938.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 4 Agosto de 1938.
Núm. premiado: 864 con 40 Ptas.
Aproximaciones: 863—865 con 3
pesetas.
ARRIBA ESPAÑA.



CARTELERA DIARIA

LIRICO.—A las 3'30 WU-LI-CHAN,
por Ernesto Vilches; LA FUGITI-
VA, por Maureen O'Sullivan.

MODERNO.—A las 3'30. HOOP-LA,
por Clara Bow; EL CACIQUE (en
español) co Will Rogers.

RIALTO.—A las 3'30. LA SIMPATI-
CA HUERFANITA, con Shirley
Temple; LA CONQUISTA DE LE-
RIDA; SOBRENATURAL.

BORN.—A las 3'30. ANITA LA PE-
LIROJA, por Ann Shyrley; LAS
SIETE LLAVES, dialogada en espa-
ñol.



aparecerán
los textos
íntegros
de los

DISCURSOS
de
ONESIMO
REDONDO

RECOMPENSAS
Se concede la gloriosa medalla de
Sufimientos por la Patria al guar-
dia del Cuerpo de Seguridad de Ovie-
do D. Enrique Felu Echevarria, heri-
do menos grave en el frente de Astu-
rias, el día 16 de diciembre de 1936.
Debe percibir la pensión de 12'50 ptas.
mensuales, con carácter vitalicio, a
partir del 1.^o de noviembre de 1936.

Se asciende a teniente de compa-
ñía de Infantería el alférez de la es-
cala y arma don Pedro Salas Sa-
rrer, con antigüedad de 11 de ju-
nio 1938.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD
Se concede el premio de efecti-
vidad de 1.100 pesetas, por llevar 30
días de servicio, al teniente de In-
fantería don Juan Paou Moll.

LOS ALFERECES ME-
ASIMILADOS

S. E. el Generalísimo ha des-
tino disponer que todos los alfe-
rezes asimilados que presenten
curso gratuito en retaguardia y
dos años en el mismo, sean asen-
al empleo de teniente médico a
de la fecha en que cumplan dicho
curso, continuando en los destinos que
se les desempeñando al correspon-
der el ascenso con el mismo caracte-
r. La concesión de este empleo
verificará mediante instancia que
moverán los interesados, confien-
do y llenando estas condiciones,
da al Ministerio de Defensa, que
acompañada de un certificado de
de Sanidad Militar de la plaza de
presten sus servicios, en el que
de la fecha en que comenzaron a
servir, aunque en dicha fecha no
hubiese aún militarizados. Los que
pues de ascendidos fueren movi-
dos forzadamente o a petición propia
servirán su empleo, con los habi-
lidades que les correspondían.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA
Se concede la medalla de Sufrimien-
tos por la Patria al Teniente de
Regulares de Larache, núm. 4
don artin Pascual Pastor, herido
menos grave, siendo brigada, en el
frente de Avila, el día 23 de septiem-
bre 1936. Debe percibir la pensión
de 1.100 pesetas mensuales, con caracte-
r vitalicio, a partir del primero de
julio de 1936.

PRACTICANTES DE VETERINARIA
Han sido nombrados Practicantes
de veterinaria el cabo Juan Costa,
que estaba en el quinto Grupo
primer regimiento de Artillería
de Avila, el día 23 de septiembre
1936. Debe percibir la pensión
de 1.100 pesetas mensuales, con caracte-
r vitalicio, a partir del primero de
julio de 1936.

HABILITACION
Se habilita para ejercer el empleo
de superior inmediato, de teniente
del, al comandante de Infantería
Enrique Felu Sintés.

DDESTINO
Pasan a ocupar nuevo destino
En Artillería;
Teniente de complemento de
dro-Andreu Aleover, que estaba
13 regimiento ligero.
ddmmel oin vbkg SHRD LCMF
Y alférez provisional don
mé Mulet Trobat, que estaba en
cer regimiento pesado.
En Infantería;
Alférez provisionales don
Borreló Veñy, don Jaime Mar-
dó, D. Miguel Estévez, D. Pra-
Roselló Cervera, que estaban
regimiento de Palma, 36.
Alférez alumno D. Arturo
Poncelet, que estaba también en
regimiento de Palma 36.
Y alférez provisional don Ju-
ler Vidal pasa también a nuevo
no.

LA FUNCION DEL POLITICO
RELIGIOSA Y POETICA. LOS
LOS DE COMUNICACION
CONDUCTOR CON SU PUEBLO
SON YA ESCUETAMENTE
TALES, SINO POETICOS Y
GIOSOS.

LIRICO
HOY, DESDE LAS 3
MAGNIFICO PROGRAMA
WU-LI-CHAN
por el genial ERNESTO VILCHES
LA FUGITIVA
con la star MAUREEN O'SULLIVAN

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Cl. v. 6, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio
con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:
MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle
Córdoba, 3.
MELILLA, (Marrocos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del
General Pareja, 1.
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
CEUTA, (Marrocos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San-
to Tomás, 11.
SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas. calle Tonis
de Ybarra 30.
VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4.
CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catali-
na, 11.
GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.
SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pérez, 13.
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"),
Perro 1.
PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de
Aduanas.
PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de
Aduanas.

VOZ DE FALANGE

Secretaría Provincial

Habiendo observado que, no obstante las repetidas instrucciones dadas verbalmente y por escrito, en lo que concierne a la condición de Militante y de Adherido de los miembros de nuestra Organización, se da por algunos Jefes Locales y en general por muchos afiliados, una interpretación errónea a lo estatuido, a más de crear un confusionalismo lamentable al creer que la condición de Adherido exime de prestar todos los servicios que se les encomiende y que la de militante es la única inherente a la juventud, produce en esta Secretaría Provincial, enorme perturbación al tener que detener su atención en los expedientes uno a uno, en asunto tan perfectamente legista do y con tan clara visión de lo que el Partido de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. representa.

INSTRUCCIONES

1.ª La condición de Militante la tienen por derecho propio con arreglo al Decreto del GENERALISIMO, que aprueba nuestros Estatutos, todos aquellos afiliados (Militantes o Adheridos) que, "aceptando resuelta mente la disciplina de todos los Organos del Movimiento y diciendo consagrarse al logro de sus fines," se tallan comprendidos en las condiciones siguientes:

a) Haber sido Falangista o Requirido antes del Decreto de Unificación o haber sido admitido directamente por la Junta Política antes de la aprobación de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

b) Los Generales, Jefes, Oficiales y clases de los Ejércitos Nacionales de tierra, mar y aire en activo o en servicio de guerra.

c) Los que lo conceda el CAUDILLO personalmente a propuesta de las Jefaturas Provinciales, en méritos de servicios prestados a la Causa Nacional.

2.ª Todos aquellos otros que habiendo solicitado su ingreso en nuestra Organización y habiéndoles admitido no se hallen comprendidos en los apartados a) b) y c), son fuertemente ADHERIDOS y tienen las mismas obligaciones de los militantes sin ninguno de los derechos del miembro de la Organización, debiendo decidir la Jefatura Provincial en un plazo máximo de CINCO AÑOS, sobre la conveniencia de que el adherido pase a militante o darle por el contrario de baja en la misma, de cuyo fallo podrá presentar el recurso correspondiente ante el Secretario General.

Es decir: que el ser "Adherido", no es solo cotizar sin prestar servicio alguno, sino que prestará todos los que le ordenen las Jerarquías del Movimiento, atendiendo naturalmente a su edad; y por el contrario se puede ser Militante y no prestar servicio alguno, siempre que así lo aconsejen la edad del camarada o servicios que presten al Estado, Provincia o Municipio.

3.ª La condición de Militante se pierde a petición propia o por decisión del Secretario General o de los Jefes Provinciales en razonada propuesta, pudiendo recurrir los interesados a la Autoridad inmediatamente superior por conducto regular.

4.ª Los comprendidos en el apartado b) de la regla 1.ª, únicamente podrán ser separados del Partido por decisión personal del CAUDILLO.

5.ª El Militante podrá ser pasado a Adherido por resolución del Jefe Provincial atendiendo a las razones siguientes: Poco entusiasmo por la CAUSA, poco espíritu Nacional-sindicalista, comentarios, acciones u omisiones que sin lesionar el prestigio de Falange y sus Jerarquías aconsejen tal medida, antecedentes de carácter graves conocidos con posterioridad a su admisión como Militante y que aconsejen tenerlo en período de observación, escasez o nulidad de servicios prestados estando en edad de prestarlos, poco entusias

mo en el sentido de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., conducta y moralidad que sin hacerlo indigno de pertenecer a nuestra Organización, no fuera conveniente si viera los derechos de miembro de ella, etc., etc.

Tal medida únicamente será llevada a la práctica actualmente y con motivo de la depuración del Partido, y terminada ésta por resolución Judicial.

Los comprendidos en el apartado b) de la regla 1.ª no podrán ser pasados de Militantes a Adheridos.

6.ª Los adheridos pierden su condición de tales a petición propia o por decisión del Secretario General o de los Jefes Provinciales. Todo con arreglo a los vigentes Estatutos e instrucciones y circulares complementarias.

No hay pues más que militantes y adheridos, y aquellas Jefaturas Locales que tengan socios protectores que abonan una cuota voluntaria mensual, si no son una de las dos categorías citadas, no adquieren al satisfacer su cuota derecho alguno en la Organización, debiendo proceder a su correspondiente ingreso, en el caso de que quieran adquirir estos derechos.

Acusarán recibo de la presente circular.

Palma de Mallorca a 2 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.
Firmado: Pablo Saiz Gralla.
SALUDO A FALANGE

Auxilio Social

SOLO CUANDO HA CUMPLIDO ESTRICTAMENTE SUS OBLIGACIONES "AUXILIO SOCIAL" ENTRE CALDERILLA A QUIENES LO SOLICITAN, POR RIGUROSO ORDEN DE PETICION Y SIN ATENDER RECOMENDACIONES NI REALIZAR ESPECULACION ALGUNA.

"Auxilio Social", cuyo mayor orgullo es y ha sido siempre laborar claramente y a la luz del día y contar con la confianza absoluta del pueblo unido que le apoya, llama hoy a éste la atención para salir al paso a un ramor que acaso pudiera—y por eso hay que desvanecerlo—hacer que algunos dudaran sobre un proceder que fué en todo momento diáfano y austero.

Es corriente—la escena se repite diariamente en las oficinas de nuestra Delegación Provincial—que entidades, comerciantes, industriales y particulares manden a "Auxilio Social" a por moneda en calderilla, fundando su petición, y su confianza en que nosotros hemos de poder con placeres, en que en nuestras cuantías quincenales llega a nuestras manos gran cantidad de moneda fraccionaria.

Sin embargo, la verdad es que muy raras veces y en poca escala, "Auxilio Social", que ajusta todos sus actos y lo repetimos—a una norma de conducta severa y previamente trazada y a la disciplina, puede complacer a sus demandantes.

Y ello ha dado lugar a que quienes, desconociéndonos, ven por doquier procederes torcidos y poco nobles, hayan llegado a decir que percibíamos ciertas cantidades para entregar calderilla y sólo gran objeto de nuestro favor las personas que se avenían a pagar el tributo exigido.

La suposición—gratuita, y denigrante más para quienes nos creen capaces de tal conducta que para nosotros mismos—de por su propio peso, de puro burda que es.

Ello no obstante, hemos querido llevar nuestra voz.

"Auxilio Social", solo cuando puede y el haber cumplido estrictamente las normas que tiene se lo permite, entrega calderilla a quienes se lo solicitan. Y lo hace siempre por riguroso orden de petición, sin atender a recomendaciones ni señalar distinción alguna.

Y, desde luego, exigir cantidades ni realizar especulaciones.

"Auxilio Social", no tiene más deseo que, por los medios a su alcance devolver el cariño y el calor que le prestan, con sus aportaciones, a la gran obra de paz de la Falange.
Arriba España!
(Delegación Provincial de "Auxilio Social")

NOTICARIO

Por los Ministerios

Burgos. — El vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos Exteriores General Jordana, recibió hoy la visita del Jefe del Estado Mayor de la Armada Almirante don Juan Cervera.

El ministro del Interior Sr. Serra no Suñer recibió ayer mañana la visita del Sr. Lapuente.

La delegación nacional de Organizaciones Juveniles ha recibido del ministro de Organización y Acción Sindical Sr. González Bueno un donativo de 10.000 pesetas con destino a dichas organizaciones.

Una película

Burgos. — Ayer por la tarde en uno de los teatros de esta capital ha tenido lugar a representación de un noticiario; al acto asistieron entre otras personalidades el ministro de Agricultura Sr. Fernández Cuesta y la Jefa de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Sección Femenina Pilar Primo de Rivera y don Dionisio Ridruejo, los cuales fueron recibidos por los Jefes del Servicio Nacional y Subsecretario del mismo servicio don Antonio Obregón. La representación de la película fué muy entretenida.

De Bilbao

Bilbao. — Ha comenzado el servicio de baños en beneficio de los niños que costea el ayuntamiento de Bilbao que juntamente con la Diputación enviara a Gorliz unos 300 niños para que en los puedan tomar baños.

Según una estadística facilitada ayer el censo da habitantes de Vizcaya era de 553.657, de los que corresponden a la capital 190.761. Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Comandante de Marina.

Invitación italiana a las O. J.

Burgos. — La Delegación de Organizaciones Juveniles ha recibido invitación para que cincuenta Cadetes de dicha Organización pasen una temporada en los formidables campamentos de Roma que tienen establecidos las Juventudes del Littorio. En breve saldrán 50 Cadetes.

Ha salido de Burgos un grupo de las Delegaciones Juveniles femeninas ha expedido el buque que ha de conducir a Alemania a dicha expedición y en otro barco irá un grupo de instructoras femeninas; la invitación fué hecha por el representante de A.E manía a nuestro Caudillo; los componentes de la expedición permanecerán dos meses en Alemania en el campamento "Hitler".

Bandidos rojos

Berlín. — "La Deutsche Allgemeine Zeitung", se pregunta que se deberá hacer con los bandidos rojos — admitiendo que pueda hacerse salir de España — dado que los países mismos de los que ellos proceden no tienen el más pequeño interés en reclamarlos. Sin embargo, es un hecho muy simpático que la prensa del Frente Popular francés, la cual ya procura poner bastones en las ruedas en la actuación del acuerdo, habla nada menos que del período próximo de Navidad como fecha probable en la que podría estar acabado el trabajo de la Comisión encargada de la retirada de los voluntarios extranjeros en España.



RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE La simpática huertanita con SHIRLEY TEMPLE LA CONQUISTA DE LERIDA y SOBRENATURAL Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE Hoop-la con la dinámica Clara BOW El cacique en español, por W. ROGERS

Documentos de interés

Con motivo de la exaltación del Generalísimo a la dignidad de Capitán General del Ejército y de la Armada entre el Ministro de Defensa Nacional y el Jefe del Estado se han cruzado los siguientes documentos: "En nombre de cuantos nos honra mos vistiendo el uniforme y en el mio propio me permito elevar a V. E. la mas respetuosa y sincera felicitación por su exaltación a la dignidad de Capitán General del Ejército y la Armada.

Como españoles y como soldados vivimos hoy la intensa emoción y alegría del noble pueblo español por la fiel interpretación que del sentir del mismo tuvo el Gobierno al revestir a V. E. de la mas alta dignidad del Ejército y Marina, para que así investido de los mas altos poderes y dignidades que por la voluntad de Dios y el mandato del pueblo a V. E. le han sido otorgados, constituya para España el todo de su ser, y con la grandeza de su alma y su fervoroso patriotismo, poniendo al servicio de nuestra Santa Causa sus inenarrables prestigios militares y sus relevantes dotes de estadista, conduca a su pueblo brillantemente a la victoria, al mismo tiempo que labora sin descanso en ganar la Paz y en sus largas vigiliadas de meditación y estudio, con sus grandes acertos y su visión certera de los problemas mas vitales de la Nueva España, modifique y articule el nuevo Estado, dictando leyes y disposiciones fortalecedoras

del espíritu del pueblo y presagio de los días de ventura que todos anhelamos.

Con fé inquebrantable en los destinos de España, fervorosa y firme devoción a V. E., férrea disciplina y obediencia a sus mandatos, con espíritu de amor y sacrificio pero con alegría y optimismo e nuestros corazones, ¡Por Dios y por España! ¡Dios salve a nuestro Generalísimo y Caudillo!"

Este escrito lleva la fecha de 19 de Julio y con fecha 26 el Coronel Secretario de S. E. el Generalísimo dice lo siguiente:

"Enterado Su Excelencia el Generalísimo de su atento y patriótico telegrama de fecha 19 del actual me ordena que en su nombre expese a V. E. su profundo agradecimiento por sincera felicitación con motivo exaltación a dignidad Capitán General del Ejército y de la Armada.

Como Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y con profunda emoción agradece el recuerdo que sus compañeros de armas de mar, tierra y aire, le dedican en este día, en que con su fé en los destinos de nuestra querida Patria y su gran espíritu militar consiguen en los campos de batalla glorias y virtudes que son la admiración del mundo. Por ello como Capitán General envía a V. E., Generales, Jefes, Oficiales, Clases y Tropa su más afectuoso saludo. — Respetuosamente Coronel Franco."

El Papa y el Caudillo

Castel Gandolfo — El Papa completó el reconocimiento del régimen del general Franco hoy, al recibir al primer embajador de la España nacionalista ante la Santa Sede don José María Yanguas y Mesia.

El servicio noticioso del Vaticano menciona las palabras de afeto para Franco pronunciadas por el Papa, quien señaló la satisfacción con que ha recibido la promesa de Franco de limitar las víctimas y sufrimiento de la guerra. Añade que el Papa dijo: "Oro por la rápida terminación del dolor de España y espero que el futuro será de acuerdo con la voluntad de Dios y que Dios dará al General Franco la alegría y la gloria de anunciar a España y al mundo el fin de sus tribulaciones".

El embajador expresó al Papa el respeto de Franco a las tradiciones católicas y exhortó las medidas tomadas por el gobierno nacionalista para terminar con todos los agravios hechos a la Iglesia.

La mujer de Litvinoff

Londres. — "The Daily Telegraph" dice que la mujer de Litvinoff se encuentra vigilada por la policía secreta en su villa "Vorsloff" en los Montes Urales. Añade el informador que no se sabe en definitiva si es cierta la noticia de que Stalin haya obligado a Litvinoff a divorciarse de su esposa.

El P.O.U.M. en España

París. — La Delegación parisiense del POUM español ha publicado una nota en la que califica de monstruosos los hechos realizados por los gobiernos republicanos que han cometido entre sus partidarios los mayores asesinatos y crímenes.

En la nota se expresan que siguen los mismos sistemas que en Moscú para quitar de enmedio a aquellos elementos a los que falsamente se les tachó de espías o traidores. También se refiere la nota a los asesinatos cometidos por el gobierno de Barcelona entre los elementos del POUM.

Un barco rojo incautado

Marsella. — Las dificultades por las que atraviesan los armadores rojos lo demuestran; el hecho de que el vapor "Rio Segre" ha sido embargado para responder de unas deudas que no han sido pagadas.

El barco citado lleva tres mil toneladas de carbón para Barcelona y varias cajas conteniendo aviones.

SOBRE MALLORCA

Infames mentiras francesas

Roma.—Bajo el título "Voces francesas": "En busca de un drama" el "Giornale d'Italia" del siete del corriente publica un artículo de fondo en el cual Virginio Gayda, observando "no puede faltar la cotidiana voz francesa de la difamación y de la agresión contra Italia", denuncia la nueva serie de provocaciones francesas. "Comencemos con un hecho personal—advierte Virginio Gayda—. "L'Ordre", este típico diario parisiense en obediencia—diríase—a la nueva táctica recomendada por el Komin tern disfrazado su fondo comunistoide con apariencias nacionalistas afirma en una pretendida correspondencia de Londres que en su último coloquio con el Ministro italiano, conde Galeazzo Ciano, el Embajador de la Gran Bretaña Lord Perth habría también "protestado en nombre del Gobierno inglés contra las declaraciones de Gayda el cual ha dicho que las Baleares están y seguirán estando bajo la influencia italiana". "L'Ordre" miente a sabiendas. Lord Perth no ha protestado nunca contra Gayda, porque Gayda no ha escrito nunca las cosas de "L'Ordre", inventan doselas, le hace decir. Estamos frente a un nuevo caso de falsificación francesa sobre publicaciones que no se han visto nunca en el "Giornale d'Italia". La colección del "Giornale d'Italia" está a los ojos de todos. Prometo una espléndida propina a quien logre encontrar la frase que "L'Ordre" le atribuye.

"Pero, con este reiterado método de la falsificación de documentos "L'Ordre", con sus complacientes cófrades logra mantener viva en Francia la hostil desconfianza hacia Italia y alentar la agitación de los que preparan la ofensa simulándola como una necesidad de defensa. No nos venga Ahora Buré, después de este documento ofrecido por su mismo diario, a contarnos que "ha sido y es todavía partidario de la inteligencia franco-italiana."

"La primera codición para una inteligencia internacional que no haya de ser frágil papel, es la de la reciproca honestidad y lealtad."

Denunciando estas maniobras del "Ordre", dirigidas a inculcar el permanente designio agresivo de la Italia Fascista, el autor del artículo recuerda que el ex Ministro del Interior francés, Dormoy, "el fiel aliado de los rojos de España en el Gobierno Blum, el cual en su discurso de Remiremont, en la reunión organizada por la Federación socialista de los Vosgos, después de haberlos hecho la preciosa confesión de que los republicanos de España no luchan solamente por la independencia de su país, sino que se hacen también matar "por la seguridad francesa", ha afirmado que los italianos y los alemanes están en España no tanto para combatir contra el bolchevismo, como para establecerse sólidamente en el Mediterráneo.

"Dormoy, el cual quiere la Francia del Frente Popular asentada en Eslovenia misteriosos designios acaparadores de los italianos, pasando por alto paña como en casa propia, denuncia los muy preciosos compromisos—no dados nunca todavía por Francia que el Gobierno Fascista ha contraído con la Gran Bretaña desde el 2 de enero de 1937 y confirmados en el sistema de los acuerdos italo-británicos

de 1938—añade el director del "Giornale d'Italia".

Pasando luego al tema de las imaginarias dificultades financieras de Italia, creación de estos bomberos incendiarios como el "Peuple" que ve a Italia basta en la base de la tensión en el Brasil"; La "Epoque" heredera del "ECHO de París", según el cual "habría de renunciarse a la idea de que el Fascismo ataje el paso al comunismo del cual no le separa una gran diferencia", y el "Paris Soir" que nos hace saber que el Gobierno Fascista está forzado a hacer vender el victorioso caballo Nereo y los marinos y las estatuas para sacar libras esterlinas, Virginio Gayda se pregunta como es que estos sepultureros parisienses os dirigen una mirada a la situación interior y financiera de Francia".

"¿Que es lo que ha querido manifestar el otro día R. Bollack en su artículo publicado en la "Agence Economique et Financiere", cuando, para documentar el exceso de la fiscalización francesa, que supera, de mucho la italiana y es la prueba evidente de los pasteles financieros franceses, ha demostrado con un largo cálculo de tallado de cifras, que el contribuyente, el cual en 1914 soportaba, por ejemplo, una carga total de 3.817 francos, por sus diversas categorías de renta, hoy en las mismas condiciones ha de soportar una carga de 182.000 francos, es decir una carga 47 veces superior".

Y este abrumador sistema de tasas e impuestos no es una explotación de tipo próximo al comunismo? Toda voz francesa, levantada contra Italia requiere, como se ve, a Europa a considerar los casos franceses a la crítica y a la acusación en ses. Y no está dicho ue de este exámen, Francia tan frenéticamente dadas jena, salga aiosa y con persuasivas apariencias de fuerza y de seguridad."

Y este abrumador sistema de tasas e impuestos no es una explotación de tipo próximo al comunismo? Toda voz francesa, levantada contra Italia requiere, como se ve, a Europa a considerar los casos franceses a la crítica y a la acusación en ses. Y no está dicho ue de este exámen, Francia tan frenéticamente dadas jena, salga aiosa y con persuasivas apariencias de fuerza y de seguridad."

Internacionales en las filas rojas

Varsovia. — "L'Illustracyony Kurjer Codzienny" publica las declaraciones de un exargento polaco, el cual después de haber servido en la Legión extranjera francesa ha formado parte, hasta hace algunas semanas, de una de las brigadas internacionales al servicio de los rojos de España.

El sargento que ha podido entrar en España, dice que ha visto entrar en España a un gran número de extranjeros, que se han alistado en las brigadas internacionales para combatir contra el bolchevismo, como para establecerse sólidamente en el Mediterráneo.

Un valioso documento encontrado por un soldado

Vitoria.—En el Ministerio de Educación Nacional se ha recibido un valioso documento del siglo XVIII, del Corregimiento de Tortosa, que fué hallado por el soldado de la 50 División, Leopoldo Cebrián, en la iglesia, convertida en polvorín, de un pueblo destruido por los rojos.

El rasgo de este soldado, que sin pertenecer al Servicio de Recuperación del Tesoro Artístico, envió su hallazgo a su exacto destino, pone muy alto el nivel cultural de las tropas del Caudillo.

CINE BORN

DESDE LAS 3'30 DE LA TARDE

ANTA LA PELIRROJA

Una comedia sentimental que alga al alma de todos los públicos, con ANN SHIRLEY y TOM VROWN

LAS SIETE LLAVES

en español, con GENE RAYMOND y MARGARET GALLAHAN. La película donde se hallan fundidas las más escalofrantes escenas de misterio con las situaciones más cómicas DOS FILMS RADIO... Naturalmente!

INTERNACIONALES EN LAS FILAS ROJAS

estos días en Varsovia, ha referido que la brigada a la que pertenecía en España está actualmente formada por tres cuartas partes de rusos. Todos los oficiales proceden del ejército soviético y los camaradas políticos, todos extranjeros, son en la proporción del 60 por ciento judíos. Los verdaderos españoles son pocos, en número y no cuentan para nada en la dirección de las operaciones.

El exargento ha declarado luego que las formaciones "Dombrowski" y "Kscinsko" formadas por polacos al servicio de los rojos, están completamente desorganizadas, a consecuencia de las continuas derrotas sufridas.

Los dirigentes rojos procuran atraer nuevos "voluntarios placs" dando a entender que, después del triunfo del bolchevismo en España tocará el turno a Polonia, y que entonces los polacos que se hayan hecho beneméritos combatiendo por la España republicana, obtendrán los más altos puestos militares y civiles.

NUUESTRO TELEFONO

2078

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 y FELANITX Suersal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

ABONAMIENTO:
Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestre, 24'00 "
Número suelto, 0'15 "

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 349

1938
VIERNES 5 DE AGOSTO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Breves notas de los frentes de Extremadura, Cataluña y Levante

Como impresión de las actividades en los distintos frentes de combate, vamos a reducir a continuación los párrafos más interesantes de un artículo que bajo el título de "La lucha desesperada de los rojos sobre el Ebro", aparece en un periódico parisino llegado hoy a esta capital. Dice así el citado periódico:

"En las últimas horas los gubernamentales han desencadenado violentos ataques por toda la bolsa del Ebro; los nacionales han puesto en juego una numerosa artillería y gran cantidad de armas automáticas, repeliendo brillantemente y fortísimamente los asaltos rojos. Por la mañana el enemigo acusaba visiblemente el castigo y se retiraba en algunos sectores desordenadamente."

A mediodía reinaba una calma relativa y los nacionales se preparaban para retirar los numerosos cadáveres que aparecen junto a las alambradas. Estamos asistiendo a uno de los más grandes fracasos de los gubernamentales, después de la batalla de Teruel."

Se dice también en el citado artículo que los rojos han tenido un sangriento fracaso en un intento de ataque en el sector de Puebla de Mazalaca a 22 kilómetros al noroeste de Gandesa.

Como puede verse por los párrafos que traducimos, ya también los franceses empiezan a darse cuenta de como van los asuntos militares en el campo rojo.

HEROES DE LA FALANGE

Con la Bandera de Huelva en el frente Hablando con el comandante.—El caso de Alférez Mauricio. Un fuego vencido a gritos de ¡Arriba España!

Entre el calor de la trinchera comentan los hechos de armas en que ha intervenido la Bandera, el espíritu de todos los camaradas, el heroísmo de los oficiales ausentes... porque están en el Hospital o en la guardia eterna, los honores y las distinciones que todo el vecindario de Huelva tiene para con los muchachos—como dice siempre cariñosamente el comandante—. Me cuentan en un aparte, emocionado el caso del alférez Mauricio...

Cuando más fuerte era el ataque de los rojos, el alférez Mauricio recibió en el brazo izquierdo un cañazo de tanques que casi le segó por completo el antebrazo, el cual tuvo que sujetarse con la mano derecha para que no se le desprendiera totalmente. Manando abundante sangre, con el dolor reflejado en la demacración de la cara, el alférez Mauricio siguió en su puesto enardecido de entusiasmo y gritando sin cesar: ¡Arriba España! Tuvo que dejarse evacuar al fin, porque la pérdida de sangre podría significar la muerte allí mismo. Y tres veces que en el camino hasta el puesto de socorro fue saludado por los soldados el alférez Mauricio, transfigurado del heroísmo de la Falange, soltó la mano izquierda, que quedaba bailoteando trágicamente, para alzar la derecha a nuestro estilo.

Cuando por el efecto de la acción fortísima de la artillería enemiga, concentrada toda sobre la posición que guarnecía la segunda bandera, se inició en la misma un incendio que para los efectos de la conservación de la moral podía tener consecuencias funestísimas, el comandante, en celosa prevención a hechos que, naturalmente, podían ocurrir se alzó desafiando a la muerte para empezar la extinción del fuego, lanzando al aire el grito de: ¡Arriba España!, que, contestado con el calor de la pelea por los camaradas y por los oficiales, renovó el ardor y el coraje de todos. Se dominó el siniestro y se continuó la lucha, que, al fin, fue victoriosa una vez más. Costó cara aquel día; pero se logró el cabo.

Es que tienen un espíritu—me dice el propio comandante—que es sencillamente admirable. Hay que verlos como combaten vitoreando a España y a la Falange; cómo aguantan con insuperable sacrificio las privaciones de la guerra, cómo cantan en las noches interminables de parapetos; como rezan, porque no los dicen, sino que los rezan, los nombres de José Antonio y de Franco... Ya terminan la instrucción. Vea qué des

La reconstrucción del templo de La Macarena

Sevilla.—Bajo la presidencia del gobernador militar se ha reunido la Junta creada por el General Queipo de Llano para llevar a cabo e invertir la suscripción abierta por dicho General con el fin de reconstruir el templo de la Macarena. Esta Junta está constituida por el rector de la Universidad, los presidentes de la Cámara de Comercio, de la Propiedad agrícola, del Círculo mercantil, Círculo de Labradores, directores del Banco Hispano-Americano y del Español de Crédito, una representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y otra de la Hermandad de la Macarena.

La obra de reconstrucción del templo se considera no sólo como restitución debida a la Virgen sino como homenaje al glorioso General Queipo de Llano. Con este motivo se pretende que el templo sea un verdadero monumento al triunfo de la Causa Nacional.

La reforma del bachillerato

Vitoria.—Se ha reunido la Comisión asesora de Catedráticos de Institutos para la reforma del Bachillerato. Ha asistido a la reunión el Ministro de Educación Nacional, quien ha recibido de los reunidos las conclusiones de los trabajos realizados en reuniones anteriores.

El Ministro ha manifestado a la prensa lo altamente satisfecho que estaba de la leal cooperación que los Profesores han prestado a sus propósitos, ofreciendo todo género de facilidades para una tarea de importancia capital en la reforma de la educación secundaria.

El Ministro ha declarado que esta patriótica actitud le llena de satisfacción, pues viene a coronar dignamente la etapa de sacrificios callados que durante estos dos años han venido realizando. La última reforma de los planes de estudio y las exigencias de la separación de sexos en la vida docente han sido la causa de que en esta última época los catedráticos hayan tenido un trabajo verdaderamente extraordinario, por lo cual el ministro se considera en el deber de hacer públicas estas manifestaciones para que la nación entera se dé cuenta de la abnegación con que el profesorado sirve la Causa de España, por lo que el Estado tiene la obligación de ocuparse con toda actividad, en cuanto lo permitan las circunstancias económicas, de poner a estos hombres en condiciones de realizar su tarea con toda clase de medios materiales y con la mayor eficacia técnica posible.

En sufragio de los asesinados

Alcañiz.—Se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las personas asesinadas en Alcañiz por los rojos.

En la Colegiata tuvo lugar el acto religioso, contribuyendo a la brillantez del mismo la capilla del Pilar de Zaragoza.

A continuación en la plaza de España, ante la Cruz de los Caídos, dirigió unas palabras a la multitud el párroco del Pilar de Zaragoza, que recordó a los mártires inmolados por la barbarie soviética.

CRONICA DE GUERRA

Unas cartas de unos soldados

Diferencia entre la carta de un miliciano rojo y la de un soldado de Franco

Frente de Cataluña, 4. — Muchas veces temo que mis impresiones de guerra lleguen a producir hasta a fuerza de repetir los hechos que son por fortuna, para nosotros, trasunto de la realidad triunfal de cada día. Siempre que las circunstancias y la oportunidad me lo permiten procuro hallar al jefe orientador o al héroe tan modesto como sencillo, que quiera referirme los sucesos de que fueron testigos o intérpretes. Es el procedimiento más seguro y eficaz para el cronista porque su referencia se limita entonces a servir la información exacta brotando del propio manantial.

Hoy voy a dar a la publicidad unos documentos que dicen la verdad inmaculada de nuestra guerra santa. No son testimonios de jefes, sino que pertenecen a dos personas anónimas, por supuesto, entre las más modestas. Son dos cartas que voy a transcribir. Una es de un miliciano rojo y la otra es de un soldado español, ambas de fecha bien reciente. Esta última llevará noticias al padre y a la novia del firmante. Por muy importantes que fuesen las noticias de la guerra, considera más interesante dar a conocer el contenido de dichas cartas.

Una de ellas, la del miliciano rojo, dice así:

Querida madre: me alegraré que al recibir de ésta se halle tan buena como para mí deseo. Aprovecho que marcha Tomás, que va con calenturas, y se ha quedado muy delgado, para escribirle ésta con confianza porque por correo no se puede decir todo lo que se siente.

No hago más que pensar en Vdes. Aquí, en el frente, me parece que no hay peligro para mí pero en cambio, nos llevan constantemente de un lado para otro, creemos que vamos a un sitio mejor y resulta que es peor que lo que dejamos. A la falta de comida hay que añadir los calores y la mala voluntad de los jefes que no tienen razón ni palabra que no sea para ofender y castigar y hay que aguantar porque eso de las discusiones se acabó.

Por el Tomás procura mandar un poco de pan recién amasado y si encuentras un poco de tabaco también me lo pones. De ropa, no necesito nada. A mis hermanos díales que hay que trabajar mucho porque pronto todo lo que hagan será recompensado a pesar de sus pocos años ya, Vd. madre, me entiende.

De esto de aquí, no lo cuento porque ya el Tomás le contará lo que quiera. El, con las calenturas, ha tenido mucha suerte. Mi esperanza la tengo siempre en la medalla de la Virgen; si ella no nos salva, no nos salva nadie, porque de los que hevos venido del pueblo ya no quedan más que el Nemesio, al Tomás que va tan enfermo y yo. Nos dijeron que íbamos a no ser ciudad de los facciosos y resulta que estamos metidos en un berenjenal del que no sé como saldremos. Siempre que he estado en un aprieto he tocado la medalla para que Vd. vea que me acuerdo de su recomendación y hasta el presente ella me ha ayudado.

Díales a los hermanos que escriban lo que puedan aunque no man-

den nada, que ya sé que no lo hay. Y Vd. reciba un abrazo muy fuerte de su hijo que la quiere que lo es, Faustino."

La otra carta es como sigue. Dice así:

Querido padre: Ahora estamos en otra posición distinta. A pesar de los fuertes calores, la vida de campaña me está sentando tan bien que cuando me veais no me conoceréis.

Los días pasados hubo bastante jaleo porque los rojos se pusieron flamencos. Como por aquí no habíamos operado, el capitán dispuso que aguantáramos hasta que estuvieran cerca y cuando se pusieran que nosotros nos habíamos escapado no escapó ninguno porque a la mañana nemos entrado 117 y todavía hemos traído 26 heridos. El capitán es un tío estupendo, vino luego y a otros dos y a mí, nos dió un puro a cada uno y nos dijo que así se defendía España y que pronto tendríamos permiso. Por la noche les hemos cantado a los rojos aquel villancico del pueblo y aunque al principio han barbarizado mucho, al fin se callaron.

Les hemos cantado luego el "Cara al sol" y terminaron ellos cantándolo también. Si no están locos, les falta poco.

Ayer hirieron al Antonio. Dígaselo a su madre. En la manga derecha lleva ya tres galones. La herida no tiene importancia, pero le perjudicó al retirarse pronto cuando le mandó el teniente; mas él dijo que no tenía nada y que la sangre era muy alborotadora.

A Fermína dígame que ya le he escrito dos cartas y que si no me contesta pronto, pediré una madrina de guerra como tienen otros para que me mande tabaco, golosinas y pañuelos.

Padre: No compre la vaca porque si voy con permiso bajaré al mercado de Redondella y compraré una que sé que es buena. Le digo eso del permiso porque aquí los rojos no van a quedar ni para contarlos.

Tan pronto como se acabe la guerra, a pesar de las tierras que he visto volver a la casa, que es donde se está mejor de foda España. Ahora el señor cura está organizando un orfeón para cantar con gaita y todo. Padre: No me mande más dinero que no me hace falta y dígame a Fermína que me escriba enseguida.

Muchos abrazos y un Arriba España muy fuerte de su hijo Manolo".

No sé, en fin, si las dos cartas os parecerán como a mí, un tesoro informativo.

Por lo que se refiere a la guerra, es sabido que los desesperados esfuerzos de los rojos por el Ebro y el Guadalquivir han sido contestados con toda violencia y singularmente aquel en el que se notaba una mayor impetuosa ha servido para desvenjar nuevas unidades rojas y la terrible carnicería aumenta en proporciones fabulosas de tal cual a medida que pase el tiempo, tendremos detalles trágicos e impresionantes. Por el momento recogí bien ese espíritu de las cartas del miliciano rojo y del soldado español que son la información más exacta y sincera del momento presente.

ESPECTADOR.

Y continúan los crímenes

París.—Un personaje rojo recién llegado de Barcelona a hecho interesantísimas manifestaciones.

Ha dicho que se ha recrudecido la campaña de represión contra los sospechosos, los emboscados y las familias de éstos. Después de la desertión del general Uribarrí que, como se sabe marchó a París, negándose a volver a Barcelona, un tal Bartés, miembro del Partido Comunista, se ha encargado de los Servicios de Investigación.

Tiene a sus órdenes cuatro mil agentes, todos ellos comunistas, y dispone de ocho cárceles particulares en Barcelona.

Es tal el terror que ha despertado este Bartés, y tan crueles los procedimientos que emplea con sus prisioneros, que ni las propias autoridades rojas se atreven a interceder para salvar a nadie de su personísima justicia. Ascendiendo a varios millares las personas cuyo paradero es ignorado por sus familiares que, en realidad, no saben ni siquiera si sus deudos han sido asesinados, toda vez que la organización de Bartés tiene facultades para ejecutar clandestinamente y sin explicación de las causas de la ejecución.

El Tribunal de Urgencia está formado por un magistrado, un militar y un policía, los cuales dictan severísimas penas por el menor motivo,

llegando incluso a disponer ejecuciones capitales. Además de esto, en el Palacio de Justicia funciona otro tribunal permanente, y da idea de la gran actividad que desarrolla el hecho de que se han establecido turnos de seis abogados profesionales, que se releven cada cuatro horas.

En los campos de concentración, los prisioneros se agrupan de seis en seis, y en el caso de que uno cualquiera de ellos se fugue, los cinco restantes son fusilados sin formación de causa.

El arquetipo rojo

Sofía.—Se sabe que se encuentra en España el famoso bandido búlgaro Docio Uzanoff, condenado muchas veces a muerte, en contumacia, por delitos comunes, en Turquía, en Grecia, en Rumanía y en Bulgaria y cometido en el fracasado atentado antiguo benévolo del revolucionario Damján Velceff en Bulgaria en 1915. Uzanoff ha encontrado su última digna ocupación en las filas de los rojos españoles y dados sus "brillantes" precedentes, ha sido nombrado jefe de una compañía de asalto, compuesta, naturalmente, de elementos tan distinguidos como él, autores de los más graves delitos.

Han terminado los combates entre moscovitas y nipones

LOS RUSOS REATACAN

Tokio.—El ministerio de la guerra anuncia que las fuerzas soviéticas que en la mañana de ayer, miércoles se habían retirado a posiciones de retaguardia, realizaron un ataque a las 10'30 de la noche de ayer, a la luz de cohetes, procediendo al asalto simultáneo de las posiciones japonesas al noroeste de Shun-Fao-Tin, y al noroeste de Shancufeng; los asaltos fueron apoyados por artillería pesada.

Según noticias de esta madrugada los combates continuaban, teniendo noticias de que los rusos habían sido rechazados a sus posiciones primitivas sin lograr ningún objetivo.

Tokio.— Los combates en Shun-Fao-Tin y en el Shancufeng han terminado a última hora de la noche. La artillería roja ha bombardeado algunos pueblos coreanos que eran considerados como base de operaciones japonesas, pero en ellas hay ningún centro militar. Los aviones soviéticos han volado en las primeras horas de la madrugada sobre la frontera a gran altura sin causar ningún bombardeo y limitándose a permanecer largo tiempo en la vacación de los avances japoneses.

Los observadores japoneses cuentan de haber visto una larga vana de cañones pesados que pertenecían de Nitokisti se dirigían a las primeras líneas.

Las insidias marxistas

Nuestra aviación no ha pasado la frontera

Burgos.—Cierta prensa extranjera ha publicado estos últimos días el paso de seis aviones nacionales por la frontera francesa, sobre la región de la Cerdeña.

Ello es absolutamente falso, pues desde hace dos meses aproximadamente no se ha efectuado ningún servicio por nuestra aviación que pudiera dar lugar a que sus colores

fueran vistos en las proximidades de la frontera.

La divulgación de tales noticias es una de tantas insidias de la paganda roja, con el propósito evidente de publicar aquellas noticias que enturbian las aguas internacionales por lo menos de mantener la atención del frente popular francés hacia el problema español.

El embrollo político checoslovaco

Praga.—El órgano del partido alemán de los sudetes, refiriéndose a las últimas entrevistas celebradas entre el presidente checo Hrdyza los diputados sudetes señores Kuhn y Rehu, dicen que las declaraciones hechas por el Presidente eran características por su vaguedad y no daban ninguna satisfacción a las reivindicaciones formuladas.

Otro periódico checo afirma igualmente que los alemanes sudetes no han recibido con agrado estas manifestaciones de los señores Kuhn y Rehu, y que querían proseguir sus conversaciones antes de conocer el criterio del delegado especial inglés acerca de las proposiciones alemanas; no es pues seguro que puedan reanudarse las conversaciones aunque, los sudetes han tenido un primer cambio de impresión.

París.—El interés de la prensa parisina está concentrado en la llegada a Praga de Lord Runciman y a las de claraciones que hizo, diciendo que se consideraba amigo de todos y en el go de su na e.

"L'Eposue" contesta que sería pre-

mauro hacer pronósticos sobre el resultado de la misión. Es de esperar que continúe diciendo el mismo pero que la prensa internacional en momentos, consciente de su deber, absega de publicar aquellas noticias que puedan ser nocivas a la paz que en todo caso resulta perjudicada por el hecho.

Praga.—Lord Runciman ha sido recibido a las 11'30 por Hrdyza y a las 12'00 por los señores Kuhn y Rehu. Esta tarde se ha entrevistado con Hrdyza, a las 5.

Praga.—El Embajador alemán en Berlín W. von Helldorf ha llegado a Praga en avión a las 11'25 en vespertino.

El viaje de W. von Helldorf después de ser fijada la fecha de la misión de Runciman no sabiéndose todavía si se entrevistará con él.

En los medios políticos se espera de importancia su llegada a Praga en los círculos políticos competentes se dice que el viaje no está en relación con los problemas políticos que están discutiendo en Praga.

Tráfico de armas

París.—Un nuevo escándalo de tráfico de armas en el cual está implicado el nombre del presidente del Consejo Blum, ha culminado con la denuncia en los tribunales de dos checoslovacos Boussek y Marek después de una larga instrucción judicial.

El asunto remonta al año en que Blum era jefe del gobierno y en el cual uno de los estafadores, ahora arrestado y que había sido objeto de un decreto de expulsión de Francia, había tenido íntimas relaciones con una hechura de Blum, un cierto Amourelle, encargado de una misión especial cerca del Gabinete del Presidente del Consejo.

Los dos checoslovacos entraron, otros dos ashabían coleccionado certificados falsos, de los cuales resultaba que la fábrica nacina de armas Blum en Checoslovaquia ponía a su disposición 100 mil fusiles Mauser que habían sido anteriormente destinados al Gobierno chino, pero cuya entrega no había sido efectuada.

He aquí, pues, una buena ocasión para abastecer de armas a los marxistas españoles. Los dos estafadores gracias al apoyo de que gozaban en las altas esferas, habían conseguido entrar en sus manejos entre otros al con sul checoslovaco de París. En breve su actividad se hizo sospechosa a la policía, que procedió a su arresto. Los dos delincuentes han sido entregados ahora a los tribunales.

Siempre en relación con el contrabando de armas, y particularmente con el tenebroso asunto del misterioso asesinato de un cierto Agustín Houff, cometido hace algún tiempo, ha sido arrestado en Niza el médico Luis Faurel, afiliado a una organización secreta.

Los desafueros del Frente Popular van saliendo a la luz uno después de otro. El ministro del Interior, Salen gno, que formaba parte del primer gabinete Blum, había destituido súbitamente de sus funciones al Síndico de la pequeña ciudad de San Zacarías. El funcionario destituido impugnó la arbitraria disposición del Ministro, y el

Consejo de Estado acaba de emitir un decreto que había perjudicado gravemente al Síndico, dando como resultado que no había sido invitado a prestar explicaciones por escrito de los hechos que se le reprochaban.

"La Vanguardia" denuncia el fracaso rojo

Barcelona.—En su crónica de situación militar publica textualmente "La Vanguardia"; El enemigo, había que esperarse reaccionara en la orilla del Ebro. Con rosísima aviación actuó intensamente y puede decirse que lo que se ha seguido con el paso del Ebro, son tan los planes enemigos."

Como puede observarse a primera vista que su opinión acerca de la del desastre sufrido en el Ebro, sus éxitos se han reducido a barrar los planes del enemigo."

Más de los exactos de no-intervención

Tolouse.—El día 29 de julio 10'45 llegó al aeródromo de esta ciudad y procedente de París un avión Curtiss de las características siguientes: Matrícula E. 148, pintura negro; motor, 750 HP. Va provisto un cañón y una ametralladora cada plano. Una vez provisto de solina y aceite salió con rumbo a Barcelona.

Los rojos, ya se ve, son unas mas de la fidelidad de ciertas cosas a la no-intervención.

Ostende.—"Hace ocho días se embarcó en el puerto de Amberes serie de brújulas de aviación aviones de gran bombardeo, que sido reexpedidas inmediatamente a la zona roja, pues parece que esperaban con gran impaciencia sus instrumentos eran de procedencia inglesa."

Los rojos no tienen material de a la no-intervención. Ya lo mos.